
 

ΤΟ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΟ ΚΙΝΗΜΑ ΑΠΕΝΑΝΤΙ ΣΤΗΝ ΠΡΟΚΛΗΣΗ  

ΤΗΣ ΕΠΙΘΕΣΗΣ ΤΑΓΜΑΤΩΝ ΕΦΟΔΟΥ ΤΗΣ ΧΡΥΣΗΣ ΑΥΓΗΣ  

ΣΕ  ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΧΟΛΕΙΟ ΤΟΥ ΠΕΡΑΜΑΤΟΣ 

Καταγγέλλουμε τη θρασύτατη επίθεση της Χρυσής Αυγής με επικεφαλής τον υπόδικο 

βουλευτή Γιάννη Λαγό, κατά των εκπαιδευτικών, γονέων και μελών συλλογικών οργάνων του 

εκπαιδευτικού κινήματος στο 1ο  Δημοτικό Σχολείο Νέου Ικονίου Περάματος, εκπαιδευτικών γονέων και 

μελών συλλογικών οργάνων του εκπαιδευτικού κινήματος, με σκοπό να αποτρέψουν τη φοίτηση  στο 

σχολείο προσφυγόπουλων που ζουν στο στρατόπεδο Σχιστού   

Η ναζιστική οργάνωση, αποθρασυμμένη  από τη συνεχιζόμενη ατιμωρησία της, την 

προκλητική πολιτική αποδοχή που της παρείχε η πρόσφατη κοινή παρουσία της με κυβερνητικά 

στελέχη στο Καστελόριζο, υπενθύμισε με αυτόν τον τρόπο την επέτειο της δολοφονίας του 

Πακιστανού εργάτη Σαχτζάντ Λουκμάν από μέλη της, ξαναδείχνοντας το εγκληματικό της πρόσωπο 

στις ίδιες γειτονιές όπου επί σειρά ετών τάγματα εφόδου της Χρυσής Αυγής πραγματοποιούσαν 

επιθέσεις εναντίον μεταναστών, αντιφασιστών, εργαζομένων, συνδικαλιστών και μελών αριστερών 

οργανώσεων, με αποκορύφωμα τη δολοφονία του Παύλου Φύσσα.  

Επιτίθεται και πάλι, επιχειρώντας να επανακάμψει στο πολιτικό προσκήνιο, εκμεταλλευόμενη τις 

συνεχιζόμενες μνημονιακές πολιτικές, αλλά και το δράμα των προσφύγων, υποκινώντας εκδηλώσεις 

ρατσιστικού μίσους και επαναλαμβάνοντας επιθέσεις εναντίον τους, με την ανοχή της αστυνομίας. 

Ρίχνοντας το ρατσιστικό της δηλητήριο απέναντι σε παιδιά-θύματα των ιμπεριαλιστικών πολέμων, της 

φτώχειας και της καπιταλιστικής βαρβαρότητας. Παιδιά που τα εγκλώβισε στη χώρα μας η επαίσχυντη 

συμφωνία ΕΕ-Τουρκίας που συνυπέγραψε η Ελληνική Κυβέρνηση και τα στοίβαξε χωρίς τη θέλησή 

τους σε δομές «φιλοξενίας»-hotspot που οι περισσότερες προσομοιάζουν σε στρατόπεδα 

συγκέντρωσης . 

Η στοιχειώδης ανθρωπιστική ανάγκη να ικανοποιηθεί δικαίωμα πρόσβασης στην εκπαίδευση 

των παιδιών αυτών απαντήθηκε από το Υπουργείο με τη δημιουργία ενός “αόρατου” σχολείου-γκέτο, 

που θα λειτουργεί παράλληλα και αποκομμένα από το δημόσιο σχολείο,  βορά στις ΜΚΟ, 

νομιμοποιώντας λογικές διαχωρισμού, συντελώντας στην εδραίωση ρατσιστικών στερεοτύπων και 

ξενοφοβικών προκαταλήψεων, που τελικά ενίσχυσε την ατζέντα, αλλά και τους φορείς των 

υπερσυντηρητικών και μισαλλόδοξων αντιλήψεων στην ελληνική κοινωνία, που στην ποδιά  ή τα 
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άμφιά τους, φαίνονται  να σφάζονται οι κυβερνητικοί αξιωματούχοι, ρίχνοντας νερό στο μύλο της 

Χ.Α.   

Δηλώνουμε αποφασισμένοι: Οι τραμπούκοι-δολοφόνοι της Χρυσής Αυγής δεν θα περάσουν 

το κατώφλι των σχολείων μας ! Η εκπαίδευση υπήρξε ανέκαθεν πεδίο ανάπτυξης αγώνων για τη 

δημοκρατία και την κοινωνική χειραφέτηση, χώρος μάχης ενάντια στις μισαλλόδοξες αντιλήψεις, τις 

διακρίσεις, τις ρατσιστικές πρακτικές και τα ξενοφοβικά στερεότυπα, χώρος πολιτισμού και αγώνων 

για το δημοκρατικό σχολείο των όλων των ίσων και των διαφορετικών, χώρος που μετρά ήρωες και 

νεκρούς για αυτές τις αξίες. Η μαχόμενη εκπαίδευση δε θα επιτρέψει, δε θα αφήσει χώρο για τη δράση 

των νεοναζί. Δε θα αφήσει χώρο στους φασίστες, να βγουν  από το περιθώριο που τους θέτουν οι 

κοινωνικοί αγώνες, οι διεκδικήσεις, η αντιφασιστική δράση των κινημάτων κι η αλληλεγγύη στους 

πρόσφυγες. Δε θα αφήσει χώρο στους φασίστες να κερδοσκοπούν πολιτικά στο μνημονιακό βάλτο!  

Καλούμε τους Συλλόγους Διδασκόντων όλων των σχολικών μονάδων, τους πρωτοβάθμιους 

Συλλόγους, τις εκπαιδευτικές Ομοσπονδίες, τα συνδικάτα, τους γονείς και τους μαθητές, τους φορείς 

και τα κινήματα κοινωνικής αλληλεγγύης  να αντισταθούν και να τους απομονώσουν. Και αυτούς και 

τις μισαλλόδοξες αντιλήψεις τους.  Έξω οι φασίστες από τα σχολεία! Δεν έχουν θέση πουθενά!  Δε θα 

επιτρέψουμε στον φασισμό να ξανασηκώσει κεφάλι! Απαιτούμε την καταδίκη των ναζιστών 

εγκληματιών της Χρυσής Αυγής. 

Καλούμε όλους-ες τους εκπαιδευτικούς να συμμετέχουν μαζικά στο αντιφασιστικό 

συλλαλητήριο στην Πλατεία Ηρώων στο Πέραμα , το Σάββατο 21 του Γενάρη, στις 11:00 π.μ.. 

Ταυτόχρονα, δηλώνουμε  ότι θα αγωνιστούμε  με όλες τις δυνάμεις της για την ισότιμη φοίτηση των 

προσφυγόπουλων στα σχολεία και τη δημιουργία αξιοπρεπών δομών φιλοξενίας εντός του 

οικιστικού ιστού των πόλεων για όλους τους πρόσφυγες, με πλήρη πρόσβαση στις υπηρεσίες υγείας 

και εκπαίδευσης, χωρίς κοινωνικούς αποκλεισμούς, φυλακές και απελάσεις. 

Επιμένουμε και Διεκδικούμε : 

 Την εγγραφή όλων των παιδιών των προσφύγων και μεταναστών στο δημόσιο σύστημα 

εκπαίδευσης, χωρίς αποκλεισμούς, εμπόδια και διαχωρισμούς,  μέχρι να ικανοποιηθεί το 

αίτημά τους για μετεγκατάσταση στις χώρες τελικού προορισμού.  

 Πρόβλεψη για τη δωρεάν μεταφορά και ισοκατανομή τους στα όμορα σχολεία των δομών 

«φιλοξενίας». Ίδρυση ολιγομελών Τάξεων Υποδοχής  εκμάθησης της Ελληνικής Γλώσσας, και 

τμημάτων για τη διδασκαλία της μητρικής γλώσσας. Πρόσθετες υποστηρικτικές δομές για τις 

ευπαθείς ομάδες. Δωρεάν σίτιση και υγειονομική περίθαλψη για όλους τους μαθητές και τις 

μαθήτριες. 

 Μαζικούς μόνιμους διορισμούς εκπαιδευτικών και βοηθητικού προσωπικού για την κάλυψη 

των μεγάλων αναγκών για τη μόρφωση όλων των παιδιών που ζουν στη χώρα μας.  

Έξω η Χρυσή Αυγή κι ο φασισμός από τα σχολεία! 

Αλληλεγγύη στους πρόσφυγες και μετανάστες 

Όλα τα παιδιά χωρίς διαχωρισμούς 

 στο δημόσιο σύστημα εκπαίδευσης! 

 


